
Raadsvergadering 26-2-2019 

Agendapunt: Klimaataanpak 

 

Voorzitter 

er is al veel gezegd.  

 

Het is nu de tweede keer dat dit voorstel voorligt. Nu met een 

uitvoeringsplan. Voor ons is deze extra behandeling goed geweest. Het 

wordt en is misschien wel een van de belangrijkste gebieden van de 

komende jaren. We hebben het uitvoeringsplan nu kunnen bestuderen.  

 

Wij hebben op dit moment geen behoefte om met moties of amendementen te komen. 

 

Wel willen wij nog graag een aantal punten meegeven en markeren  

1. We weten niet precies wat er op ons af gaat komen en met welke initiatieven inwoners 

en bedrijven gaan komen. Daarom moet het beleid redelijk flexibel zijn en zich snel 

kunnen aanpassen aan wisselende omstandigheden. Die ruimte willen wij het college 

graag bieden.  

2. De klimaat en CO2 problematiek is een wereldwijde problematiek. Bij de masterclass 

klimaatbeleid van het GEA lieten mensen van de universiteit van Wageningen een 

mooi filmpje zien waaruit volstrekt helder werd dat de lucht stromen CO2 over de hele 

wereld vermengen. Binnen een jaar wordt alle lucht van over de hele wereld gemengd. 

Dat geeft maar aan dat dit een mondiaal probleem is. We zullen dus moeten zorgen dat 

overal gewerkt gaat worden aan dit beleid. In mijn ogen vraagt dat dan ook blijven de 

inzet om andere naties te verleiden. Conclusie het is een wereldwijde problematiek en 

dat vraagt om overleg en afstemming met de wereld.  

3. Nu we het toch over overleg hebben voorzitter het rijk en de provincie leggen voor een 

groot deel het mogelijk gebruik van ruimte vast. Te denken valt aan Natura 2000 

gebieden door het rijk en GNN of GO door de provincie. Conclusie voorzitter is dat 

als we wat willen, er veel overleg met onze hogere overheden gevoerd moet worden. 

Daarbij moet duidelijk worden, wat mag wel en wat mag niet.  

4. Het punt regionale energie strategieën komt daarbij ook langs. Het lijkt erop dat we dit 

jaar al naar het Rijk helderheid moeten verschaffen over onze inzet. Wat mij betreft 

wordt hierbij ook boven gestelde problematiek meegenomen en komt er een regionaal 

verdelingsvraagstuk aan de orde.  

5. Vooral ook omdat we het geld maar een keer kunnen uitgeven. Dat geldt niet alleen 

voor ons als gemeente maar ook voor de inwoners en de bedrijven. Dat betekent dat 

als iemand geld investeert ze de euro ook moeten laten tellen. Gebruik het geld en de 

grondstoffen op een manier waarbij ze het meeste nut hebben. Wij hebben kunnen 

zien dat het hier niet het meeste waait. Dit zal er in onze ogen toe leiden dat 

windmolens op andere plaatsen meer rendement zullen hebben. Dat leidt er toe als 

bedrijven een goede plek voor molens zoeken Rheden niet de meest logische plek is. 

De gemeente is geen ondernemer. Dus dat investeringsbesluit ligt bij anderen.  

6. Als laatste noem ik het meest belangrijke punt. Hoe betrek je en stimuleer je mensen 

en bedrijven. Het meest belangrijke punt vanuit de gemeente. Wij waren blij met de 

woorden van de wethouder in de voorbereidende raad dat hij ervoor gaat zoveel 

mogelijk mensen te motiveren maatregelen te treffen. Wat ons betreft is dat de goede 

tactiek. Als mensen een aantal maatregelen nemen en zien dat het werkt. Ook voor 

hun portemonnee, dan zullen zij ook door willen gaan met het nemen van maatregelen. 



Als we erin slagen dat met z’n allen te doen . Dan geldt het adagium vele handen 

maken ligt werk… en zullen we wellicht slagen in onze doelen.  

 

Concluderend voorzitter  

wij staan achter het beleid maar zien nog wel dat het college veel overleg moet gaan voeren 

met diverse hogere overheden om te zien waar de ruimte ligt. Wij zien dat de wethouder in 

het voorliggende beleid veel mogelijkheden heeft om met inwoners en bedrijven aan de slag 

te gaan. De door hem gewenste flexibiliteit is hierin aanwezig.  

 

En dat is dan het laatste voorzitter.  Wij pleiten voor minder regels en meer echte doeners. 

Maar dat zal U van de VVD niet verbazen.... 

 

Jaap Uijthof 


